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A helyzet. 
Budapest, ápr. 18. 

A prófétákra manapság rossz világ jár; 

könnyen ráczáfolhatnak az események arra, 

aki jövendölni akar. Azért mégis, azt hiszem, 

megkoczkáztathatom azt a jövendőmondást, 

hogy a zürzavaros politikai helyzetből már 

az igen közeli jövőben, talán a most követ. 

kező héten meg lesz a mindenki által várva- 

várt kibontakozás. Nem csupán Apponyi 

Albert grófnak a felszólalása (az indemnitási 

vitában) járul hozzá a helyzet tisztázásához, 

hanem maga Széll Kálmán miniszterelnök 

is, aki alkalmasint a vita harmadik vagy 

negyedik napján egy beszédben oly mar- 

kansan jelezni szándékozik a maga állás- 

pontját, hogy jövő magatartására, szándékaira 

és terveire vonatkozólag nem fog fönhagyni 

többé semmi kétséget. Mindkét nagy beszé- 

det izgalommal várja mindenki, nem csupán 

az ellenzéken, hanem a szabadelvüpártban 

is. Egyre találgatják a politika kibiczei, hogy 

jobbra döl-e el a dolog vagy balra. Bár a 

képviselőház csütörtöki ülésén a kormány- 

párton Ivánka Oszkár hangosan kikelt Fejér- 

váry Géza báró honvédelmi miniszternek a 

katonai nevelésről szóló eredeti fejtegetései 

ellen, a dolognak azonban nem volt nagy 

jelentősége, mert a hivatalos Országgyülési 

Naplóból kihagyták a nevezetes közbeszó- 

lást, ami bizonyára nem Ivánka Oszkár 

tudta és beleegyezése nélkül történt. Másnap 

maga Ivánka tültakozott ama felfogás ellen, 

mintha ó a kormány ellen tüntetni akart 

volna, - neki csak Fejérváry Géza báró 

nyilatkozatai nem tetszettek. 

Az indemnitási vitában mindjárt az első 

napon nagy feltünést keltett a néppárt elnöke, 

az igen ifju Zichy János gróf rendkivül ha- 

talmas beszédével. Őszintén bevallotta, hogy 

ó kárhozatosnak tartja a demokrácziát és a 

liberálizmust; de nem érti, hogy a függet- 

lenségi párt, mely igen szabadelvü, hogyan 

járulhat hozzá obstrukcziójával ahhoz, hogy 

a mai szabadelvüű kormányzat romjain az 

abszolutizmus uralkodjék? Ritka eset, hogy 

egy fiatal politikus ily éles szemekkel lássa 

a helyzetet. Meg lehet különben, hogy Zichy 

János másnak a pápaszemén nézi a világot. 

Mindegy, az az egy bizonyos, hogy ez a 

pápaszem nagyon előkelő, szolid czégtől való. 

Az indemnitásért vivandó nagy küzde- 

lemben a hadüzenet már megtörtént, Kossuth 

Ferencz elmondta a maga kifakadásait, - 

azaz bocsánat: a pártja kifakadásait. Bele is 

szólt a beszédébe Ivánka Oszkár, hogy a 

függetlenségi pártban nem Kossuth szava 

dönt, hanem Kubik Béláé. A függetlenségi 

párt tehát csakugyan akarja az obstrukcziót 

az indemnitás ellen is, és akarja a törvényen 

kivüli állapotot. És ez, úgy látszik, meg is 

lesz. De hogy mi lesz az eredménye, az 

aligha kétséges. Ha megbukik a Széll-kor- 
mány, amit nem hiszünk, az csak úgy 

lehetséges, hogyha Széll Kálmán beleun a 

sok áldatlan küzdelembe. Ezt az egész Ma- 

zágon kivétel nélkül mindenki elismeri. 

s ha a kisebbség a kormányt belekergeti 
is a törvényenkivüli állapotba, fog ezzel 

valami reális, praktikus dolgot elérni? Semmi 

esetre sem. Ezt nem várja senki. Most csak 

azért opponálnak, hogy opponáljanak, - 
mindegy, akármi lesz is a vége. Akcziót 

inditanak a nélkül, hogy a következmények- 
kel bármit is törődnének. Ezt magyarul úgy 
hivják, hogy politikai lelkiismeretlenség. 

Legujabb a helyzetről. 

Budapest, ápril 18. d. u. 2 óra. Széll 

Kálman nem csupán Amália főherczegnő 

renunciaciójára utazott Bécsbe, hanem azért 

is, hogy holnap a parlamenti helyzetről is 

előterjesztést tegyen a királynak. 

Gr. Apponyi Albert is felment Bécsbe, 

Vármegyei élet. 

A közigazgatási bizottság ülése. 

Dés, április 18. 

Szolnok-Dobokavármegye közigazgatási bi- 

zottsága rendes havi ülését április hó 16-án d. e. 

10 órakor tartotta meg Désy Zoltán főispán el- 

nöklete alatt. 

Az összes előadókon kivül a bizottság tagjai 

közül jelen voltak: Gróf Kornis Viktor, Bárány 

Lukács, Betegh Imre, Barcsay Tamás, Bokros 

Lajos, Hatfaludi József és Rettegi Sándor. 

Elnöklő főispán az ölés megnyitása után 

Voith Gergely bizottsági tagnak a közelmultban 

őt ért gyászeset alkalmából a bizottság nevében 

őszinte részvétét fejezte ki. 

Gróf Wass Béla és Simó Lajos bizottsági 

tagoknak az országgyülésen való részvételük miatt 

az ülésről való elmaradásuknak bejelentése és 

annak tudomásulvétele után kezdetét vette a 

tárgysorozatban feltüntetett ügyek előadása. 

Az alispán távolléte miatt Bándy György 
főjegyző adta elő a törvényhatóság állapotáról 
szóló havi jelentést, melyszerint az ügymenet a 
lefolyt márczius hóban kielégitő volt. A járási 
hatóságok ügymenetében kellő gyorsaság volt ész- 

lelhető, a mit igazol azon körülmény is, hogy 

egész márczius hóban az előző hónapokról is át- 

jött ügyekkel együtt, csakis nyolcz fegyelmi úgy 
volt folyamatban és csak öt esetben volt rend- 
birság alkalmazva. A kihágási esetek száma 670-et 

tett ki, a melyek nagyrészben még márczius hó- 

ban elintézést nyertek, kisrészben vizsgálat és 

bizonyitási eljárás alatt állanak. Gazdasági viszo- 

nyaink a kedvező időjárás miatt jók, a tavaszi 

szántás és vetés kezdetét vette. Kézimunkaerőben 

nincs hiány, a napszám 80 fillér és 1 korona 20 

fillér között ingadozik. A kereskedelem és ipar 

terén általában véve különösebb mozgalom nem 

volt észlelhető. A Désen megalakult ipar és hitel- 

szövetkezet működését megkezdette. Elemi csa- 

pás nem volt 12 tűzeseten kivül. Ezeknél a kár 
értéke 3782 kor. 80 fillérre tehető, mely csak kis 
részben volt biztositva. A tűz keletkezésének oka 
részben gyujtogatás, részben pedig gondatlanság 

volt. 
A pénzügyigazgató havi jelentése szerint be- 

folyt márczius hóban: egyenesadóba 30148 kor. 

83 fill, hadmentességi díjban 247 kor. 33 fill, 

bélyeg és jogilletékben 12963 kor, Dohányjöve- 

dékben 55136 kor. 21 fill., fogyasztási és italadó- 
ban 69799 kor. 08 fillér. Jelenti továbbá, hogy 

Vladár Eudre pénzügyigazgató-helyettes a szolgá- 

lat érdekéből hason minőségben a beregszászi 

és Pap Emil Nagybecskerekről az itteni pénzügy- 
igazgatósághoz áthelyeztettek. Házadómentesség 
egy esetben és adófizetési halasztás 2 esetben 

engedélyeztetett. 
A tanfelügyelő havi jelentése szerint a ta- 

nitás menete akadálytalan volt. A meglátogatott 
némely felekezeti iskoláknál észlelt hiányok pótlá- 
sára utasitotta az illető egyházi hatóságokat. 

Az államépitészeti hivatal főnökének jelen- 
tése szerint márczius hóban az utak állapota jó 
volt. Az inségmunkára nézve jelzi, hogy az elő- 

irányzott 20000 korona összegből 4-5000 korona 

megmarad, mert a munkás kinálat nagy és arány- 

lag olcsó. Azon munka, melynek bevégzése 6-8 

hétre terveztetett 4-5 hét alatt be van fejezve. 

A főmérnök ezen jelentése örvendetes tudomásul 

vétetett. 

A főorvos jelentése szerint az elmult hóban 

az általános egészségi állapot jó volt. 
A kir. ügyész jelenti, hogy a forgalmi lét- 

szám a mult hóban 183 volt. A fogházban a tisz- 

taság, rend és fegyelem kifogástalan volt. A ko- 
sárkötési iparüzletből a lefolyt márczius hóban 
79 korona 44 fillér folyt be. 

A közgazdasági előadó jelentése szerint a 
faiskolák állapota jó volt. 

A tisztifőügyész jelentése szerint az ügyme- 

net akadálytalan volt, a folyó évi márczius hóban 

jogérvényesen befejezett fegyelmi ügy nem for- 

dult elő. 
A m. kir. törvényhatósági állatorvos jelen- 

tése szerint a vármegye területén az állategész- 

ségügy kielégitő volt. A szamosujvári járás egyes 

községeiben és Szamosujvár városban a száj- és 

körömfájás miatt zárlat van elrendelve. 

A teljes ülés befejeztével a bizottságuak 

árvaügyi, erdőkihágási és fegyelmi választmányi 

albizottságai tartották meg üleseiket, a melyeken 

az előadók javaslatai elfogadtattak. 
A bizottság erdőrendészeti albizottsága ren- 

des havi ülését április hó 15-én tartotta meg. 

Ezen ülésen is az előadók javaslatai elfogad- 

tattak. ; 

Mielőtt elnöklő főispán az ülést berekesz- 

tette, Dapsy Frigyes kir. erdőmester inditványára 

a bizottság egyhangulag határozatilag kimondotta, 

hogy dr. Hoffmann Gynla kir. alerdőfelügyelőnek 
Kolozsvárról Nagyszebenbe hason minőségben tör- 
tént áthelyezése alkalmából az erdészeti ügyek- 
nek ezen vármegye erdőrendészeti-bizottságánál 

3 éven át a legnagyobb körültekintéssel, ugybuz- 

galommal és közmegelégedésre eszközölt ellátásá- 

ért jegyzőkönyvi köszönetét fejezi ki s ezt vele 

jegyzőkönyvi kivonat alakjában közölni fogja. 

Városi közgyülés. 
Dés, április 18. 

Des város képviselőtestülete április hó 16-án 

d. u. 3 órakor bő tárgysorozatu közgyülést tar- 

tott, a melyen körülbelül 43 pontból álló tárgy- 

sorozatot tárgyalt le. A közgyülés a késő esti 

órákig tartott. 

A tárgysorozat első pontja a „Kovács-óvoda' 

alapot képező Pósta utczai házastelek elcserélé- 
sére vonatkozó inditvány volt. Minthogy azonban 

a közgyülésen megjelentek száma nem volt ele- 

gendő a kérdés eldöntésére, az 1886. évi XXII. 
t.-cz. 110. §-a alapján annak ujabb szavazás alá 

bocsátását a május hó 20-án megtartandó köz- 

gyülésre halasztotta a közgyülés. Ezután tudo- 

másul vette a közgyülés a pénztárvizsgálatról 
szóló jelentést. 

Nevezetes pontja volt a tárgysorozatnak a 

Szajka-patak, Mészáros-utcza melletti részletének 
rendezéséről szóló főispáni leirat. A műszaki vé- 

lemény alapján előterjesztett javaslat, rég óhaj- 
tott rendezését kivánja megvalósitani a Kakas- 

hegy alatti szegény telektulajdonosok vagyon- és 

életbiztonságának, valamint a közeli lakósok sza- 

bad közlekedésének. Désy Zoltán főispáné e té- 
ren a kezdeményezés érdeme s a javaslatot Fe- 

renczy Endre szóval is ismételt műszaki vélemé- 

nye alapján, zajos helyesléssel fogadta el a kép- 
viselőtestület. 

A városi pénztárról, a kövezet-alap, a tisz- 
tinyugdíj-alap és a városi gyámpénztárak, továbbá 
a város által kezelt összes alapok 1902. évi zár- 
számadásainak átvizsgálására egy háromtagu-bi- 

zottságot küldött ki a közgyülés, melynek tagjaiul 

Vásárhelyi Boldizsár, Gábre János és Gőczi Ká- 

roly választattak meg. 
Élénk vita keletkezett a tanfelügyelőségnek 

a polgári leányiskola kibővitése tárgyában kelt 

átirata alapján. Számosan szólaltak fel a kérdés 

körül fölmerült vitában, mig végre is a teendők 

iránti javaslattétel czéljából egy bizottságot kül- 

dött ki a közgyülés, melynek tagjai lettek: a 

polgármester, dr. Kustár Gyula, Ferenczy Endre, 

Vásárhelyi Boldizsár, Voith Gergely, dr. Farkas 

János, Hatfaludi József, Tüköri Vilmos és Budai 

Elek. 



SZOLNOK-DOBOKA. 

Hangos és élénk vita tárgyává tette a köz- 

gyülés a tanácsnak azt a javaslatát is, melyet a 

tankötelesek elrendelt összeirása tárgyában elő- 
terjesztett. A közgyülés szemben a tanács azon 

javaslatával, hogy külön felfogadott és díjazott 

összeirók állitsák össze a tankötelesek statiszti- 

káját, ugy határozott, hogy az összeirást végezzék 
el díjtalanul a kerületi rendőrbiztosok s esetleg 

ezek elfoglaltsága vagy képtelensége esetére a 
városnál alkalmazott napidíjasok. 

A városi helypénzvám módositásáról szóló 

uj szabályrendeletet nem tárgyalta a közgyűlés, 

hanem Kühbacher Ferencz inditványára elhatá- 
rozta, hogy a tanács a tárgyalandó szabályrende- 

letet és a kiküldött bizottság jelentését nyomassa 
ki, juttassa a képviselőtestületi tagok kezeihez, s 
érdemben csak ennek utánna a jövő közgyülésen 
tárgyalja. 

Több apróbb jelentés tudomásul vétele után 

a budapesti „Bethlen-kör" kérésére, az egyesület 
alapitó tagjai közé Dés város is belépett 50 ko- 
rona alapitó tőkével. Stingly Zsigmondnak 10 
heti szabadság engedélyeztetett. Dr. Kálmán János 
és Szőcs Mihály tanárok kérésére minden egyéb 
kötelezettség nélkül, a közgyülés a „rendes ta- 
náris czimet engedélyezte. 

Özv. Weinbergerné bérlő kérésére egy-egy 
havi bért a város elengedett a folyó évi hid- és 
helypénzvámbérből, a tanács javaslata ellenére. 

Több oldalról elhangzott pártoló inditvány 
után, szemben a tanács véleményével, Miklós Gá- 
bor városi pénztáros évi fizetését, 1903. évi január 
1-től számitandólag 400 koronával fölemelte. 

Még a segélyügyeket tárgyalta a képviselő- 
testület, mire a közgyülés este 8 órakor véget ért. 

EEE 

- Tisztességtelen verseny. Helybeli 
iparos körökben őszinte örömet keltett a 
vármegye alispánjának ama döntése, mely- 
lyel a Rudolf közkórháznál megejtendő át- 
alakitási és javitási munkálatokra a dési 
ipari hitelszövetkezete ajánlatát fogadta el. 
Az őszinte örömbe azonban a méltatlanko- 
dás és jogos felháborodás érzései vegyültek, 
mert a mint az Désen eddig is titokban 
történni szokott - jogosulatlan egyének ki- 
sértették meg elhalászni a dési gyökeres 
iparos polgárok elől a kórházépitési mun- 
kálatot. A dési ipari hitelszövetkezet vezető- 
sége nem késett leleplezni az ilyen álutakon 
járó pályázókat, kik most, hogy ajánlatuk a 
szövetkezet helyi és tisztességes iparosainak 
ajánlata mellett tekintetbe nem vétetett, jaj- 
gatásukkal és panaszkodásukkal töltik tele 

a könnyebben hivók füleit. Egyik helybeli 
pléhes, akinek kómivesi iparigazolványa nincs 
is, szintén óhajtotta volna elnyerni a kórházi 
épitkezéseket s igen örömest elvette volna 
amúgy is munka nélkül szákölködő jogosi- 
tott iparosaink szájától a mindennapi kenye- 
ret, ha az árlejtés felett döntő hatóság éber 
figyelemmel nem állja utját az ilyen vállal- 
kozói csempészetnek. Nem akarjuk nevén 
nevezni az illetőt, iparos polgártársaink ugy 
is, ha még most nem, más alkalommal meg- 

ismerhetik; de már most figyelmeztetjük 
iparosainkat, hogy munkanélküli mivoltuknak 
nem annyira a munka hiánya, mint sokkal 
inkább az az oka, hogy jogosulatlan egyé- 
nek veszik el s végzik jól-rosszul azokat a 
munkálatokat és gazdagodnak is utánuk - 
a melyeket pedig csakis az arra jogositott 

és idevaló tösgyökeres iparos polgárainknak 
kellene végezniok. Maguk az iparosok igen 
jól teszik, ha figyelemmel kisérik az efajta 
vállalkozóe-kat s minden alkalommal felvi- 
lágositják az intéző köröket az ilyen és ha- 
sonló a helyi önálló jogositott iparos elem 
megkárositására irányzott törekvésekről. ÚÜgy 
a szövetkezetnek, mint a vármegye vezető- 
jének a főczélja a kisemberek segitése s 
minden olyan czélzat, mely a kisiparos exis- 
tencziája ellen tór, akár kitől is eredjen, a 
leghatározottabb visszautasitással fog talál- 
kozni. Mert nem engedhető meg, hogy a 
százszámra munkanélkül sinyló kisiparosság 

egy-két egyén kényelmes gazdagodásaért a 
nyomor örvénye felé sodródjék! 

A szamosvölgyi vasút részvénytársaság 

iigazgatósága idei első negyedévi ülését április hó 

lő-én tartotta meg Br. Bánffy Dezső elnöklete 

alatt. Az ülésen részt vettek; gróf Kornis Viktor, 

gróf Wass Bela, Maléter Zoltán, Voith Gergely, 

Leitner Elek, Schöffmann Imre igazgatósági tagok 

és Dr. Hankó Ödön felügyelő-bizottsági elnök. Az 

ülésen mindenek előtt felolvastatott a m. kir. 

pénzügyminiszter leirata, a melyben értesiti a 

részvénytársaságot, hogy a maga részéről igazga- 

tósági tagul Schöffmann Imre dési pénzügyigaz- 

gatót nevezte ki. Az igazgatósági ülésen a társa- 

ság üzletkörébe vágó mindennemü apróbb intéz- 

kedések mellett több nevezetes tárgy is megvitatás 

alá került. A forgalmi kimutatás szerint az 1903. 

év első negyedében 98730 utas és 50000 tonna 

fizetőárú szállittatott, s az azok után eső bevétel 

337785 koronát tett ki, mely kilométerenkint 

1339 korona bevételt jelent. Az ez évi első ne- 

gyedévi eredmény kilométerenkint 15 korona 

emelkedést mutat az előző évihez képest. A nyug- 

díjintézetról tett évi jelentés szerint a nyugdíj- 

alap javára eső mult évi bevétel 65141 kor. 38 

fillér, a mivel szemben 21466 kor. 19 fill. kiadás me- 

rült fel; a tiszta vagyonszaporulat 43675 kor. 19 

fillér, a mely az alaptőkéhez csatolva, a nyugdíj- 

alap vagyona ez idő szerint 520286 koronát tesz 

ki. A szamosvölgyi vasút nyugdíj-alapja tehát 

ezek szerint activ vagyon tekintetében egyike az 

ország legjobban szituált hasonló intézményei 

között. Előterjesztettek az igazgatóságnak az 1902. 

évi zárszámadások is, melyek az előterjesztésnek 

megfelelően fognak a folyó évi május hó 26-ra 

kitüzendő közgyülésen előterjesztetni. Ezuttal az 

alapszabályok értelmében az igazgatósági tagok 

közül Neufeld Károly, Weitzer János és báró 

Bornemissza Károly léptek ki, helyeikovek betől- 

tése a közgyülésen fog megtörténni. 

Az 1903. évi május elsejével életbelépő uj 

menetrendet is meghatározta az igazgatóság. E 

szerint a délutáni Kolozsvár felé induló vonat 

Désről 4 óra helyett délután 3 óra 30 perczkor 

fog indulni, mihez képest a zilahi és beszterczei 

inditó állomásokon is előbbre fog tétetni az in- 

dulás. A változás indoka az, hogy a szamosvölgyi 

vasútnak csatlakozása legyen Apahidán a Buda- 

pest -predeáli nappali gyorsvonathoz. Ezenkivül 

a Dés-zsibói délutáni vonat május 1-től minden 

napon közlekedni fog. 

Tudomásul vette az igazgatóság a sószálli- 

tás jogának a dési hitelbankról a budapesti ke- 

reskedelmi bankra való átruházását is, minek meg- 

felelően az összes szerződések is át fognak ala- 

kittatni. 

Tizenegy alkalmazottnál megengedte az igaz- 

gatóság, hogy ideiglenes szolgálati idejük a nyug- 

díjigényük érvényesitésével rendes szolgálati idő- 

ként beszámittassék. 

Végül tudomásul vette az igazgatóság, hogy 

Besztercze állomáson az uj, modern és dési állo- 

máshoz hasonló felvételi épület épitése megkez- 

detett, s szept. 15-én a forgalomnak át fog adatni. 

- Inségesek segélyezése. A mint már meg- 

emlékeztünk arról, hogy a keresetképes iusége- 

seknek olcsó hitelkölcsönök igénybevételével való 

felsegélyezésére nézve a vármegye főispánja szé- 

leskörü intézkedéseket tett, - most kiégészité- 

sül közöljük, hogy a megyei pénzintézetek nagy 

része tisztességes ajánlatot tett, a melyben a 

már hivatalosan összeirt tengeri szükségletre a fe- 

dezet aránylagos reszét készséggel hajlandók olcsó 

kölcsön alakjában az érdekelt kisgazdák és hitel- 

képes árvizkárosultak rendelkezésére bocsátani. 

fly értelmü ajánlatok eddig a dési hitelbank, 

bethleni, szamosujvári takarékpénztárak és a S0- 

mesana pénzintézettől érkeztek. Egyedül csak az 

ilondai takarékpénztár utasitotta el magától - 

csaknem méltatlankodlva - a megkeresést, ki- 

jelentvén, hogy neki a nép felsegélyezésére pénze 

nincs! Az intézet vezetősége megfeledkezni lát- 

szik arról, hogy a takarékpénztárak tulajdonkép- 

peni rendeltetése mégis csak a népnek emberba- 

ráti alapelvek szerint való gyámolitása, segitése 

volna! 

Pár napon belül már a kölcsönök folyó- 

sitva is lesznek s az akkorra megrendelt tengeri- 

készletből mindenkinek módjában álland szükség- 

letét kielégitni. Egyben tájekozásul azt is közöl- 

jük, hogy márczius 31-én az ingyenes tengerire, 

valamint folyó hó 15-én a vételi tengerinek köl- 

csön igénybevételével való beszerzésére kitüzött 

záros határidó letelt, ezentul beérkezett kérvények, 
mint elkésettek - nem vétetnek figyelembe. 

- A vármegy8i Hivatalos Lap. E hó 9-én 
indult meg Szolnok-Dobokavármegyének az uj 

ügyviteli szabályzat értelmében hivatalos lapja. 
Az uj lap nem szolgálja közvetlenül a nagy kö- 
zönség érdekeit, a menynyiben, mint hivatalos 
közlönynek czélja csakis kizárólag a hivatalos 
intézkedések, felsőbb rendeletek stb. gyors köz- 
lése és összefoglalása. Szorosabb értelemben te- 
hát, csak a törvényhatósági, járási és községi 
községek hivatalos sajtó organuma. - Megjele- 
nik minden csütörtökön. A lap czime ez: Szolnok- 
Dobokavármegye Hivatalos Lapja, nem tévesz- 
tendő össze a „Szolnok-Doboka" politikai lappal! 

- Szövetkezeti ügyek. A vármegye kezelése 
alatt álló dési „Rudolf*-közkórház átalakitási és 

kibővitési munkálatainak biztositása czéljából a 

vármegye alispánja folyó hó 16-án tartotta meg 

az ajánlati versenytárgyalást, a melynek eredmé- 

nyén az átalakitási és elhelyező munkálatokat a 
dési ipari hitelszövetkezet. mint egyedüli számba- 

vehető ajánlattevő nyerte el. A csatornázási és 

vizvezeték berendezési munkálatokra azonban 

több versenyző akadt s ezek közül a Törs és 

Ormai kolozsvári műszaki czég legelőnyösebb 
ajánlata fogadtatott el. E rövid időn belül már 
a második nagyobb vállalata a szövetkezetnek és 

igy egyidőben teljesitendő mindkét épitkezésnél a 

szövetkezetnek valamennyi épitőiparosa előnyös 

munkát és foglalkozást nyerhet. Mindenesetre 

kezdetnek igen szép az ifju szövetkezet eme ket- 

tős vállalkozása és az eddigi fejleményekből is bő 
alkalmuk nyilik iparos polgártársainknak fölis- 

merni a szövetkezet közhasznu és nemes inten- 

tioit; ilyen arányu működés mellett már csak rö- 

vid idő kérdése, hogy a többi iparágak fejleszté- 

sének is tér nyittassék s a többbi iparosok is 

megleljék az utat, melyen tisztességes munkáju- 

kat kizárólag saját javukra érvényesithetik. 

A folyó hó 22-én, szerdán d. u. 4-6-ig 
tartandó hivatalos működési időben a szövetke- 

zet irendes helyiségében befizetések és megszava- 

zott kölcsönök kiutalása foganatosittatik. 

- Inségesek segélye a bethleni járásban. 
Az árvizkárosult inségesek részére a járási fő- 
szolgabirák által részint ingyen, részint kedvez- 
ményes árban kiszolgáltatandó tengerit, valamint 
az engedélyezett inségmunkát a segélyezettek már 
nagy részben igénybe vették. A kiosztott tengeri- 
mennyiségről, valamint az inségmunkáért kapott 
munkabérek nagyságáról az alábbi adatok szolgál- 
hatnak felvilágositásul. A bethleni járásban kiosz- 
tattak 49920 klg. tengerit ingyen és eladatott 
53435 klg., melynek kedvezményes ára 13519 kor. 
52 fillért tesz. Inségmunkáért kitizettetett 5489 
kor. 60 fillér. Ezen összegből az Ispánmezőn vég- 
zett munkáért 2100 kor. és az Árpástó községben 
végzett munkáért 2489 kor. 60 fillért kaptak. 

- A vármegyei Monographia V-ik kötete 
már elkészült és az előfizetők azt e hó vége előtt 

már kézhez kapják. Későbbi számaink egyikében 
részletesen fogjuk méltatni a nagyterjedelmü mű 

ez ujabb kötetét. ; 

- Halálozás. Özv. Voith Jakabné szül. Pap 

Máriának temetése, kinek haláláról előző szá- 

munkban hirt adtunk, április hó 12-én, husvét 

első napján történt meg nagy részvét mellett. A 

gyászházban a kora délntáni órákban gyülekezni 

kezdett a közönség, melynek minden rétegében 

őszinte és igaz részvét nyilatkozott meg a lelki 

jósága révén közszeretetben állott urnő iránt. 

A közélet előkelőségei csaknem kivétel nélkül 
megjelentek a temetésen és a jótékony s más 

egyesületek testületileg fejezték ki részvétöket a 

gyászoló család előtt; a Budai Elek vezetése alatt 

megjelent iparos ifjak köre pedig a gyász-szertar- 

tás előtt és után gyászdalokat énekelt. A szer- 

tartás és beszentelés után a nagyszámu családdal 

együtt megindult a hatalmas menet a rózsahegyi 

temető felé, a hol az elhunytat a családi sirbolt- 

baán helyezték örök nyugalomra: 
A koporsót a rokonok és jó ismerősök ko- 

szoruinak egész tömege boritotta. Koszornt kül- 
döttek: : 

Felejthetetlen jó anyánknak - Gergely és Louise 

Kedves jó nagymamának - Anna és Árpád. A jó nagy- 

mamának - Irma és Vilmos. A jó dédmamának - Tibor, 

Irmuska, Alice és Vili. A jó nagymamának - Ilona és 

Károly. Szeretett anyósnak - Jakab. Felejthetlen jó anya- 

társának - özv. B. Krémer Samuné. Szeretett nénénknekt- 
Govrik család. A jó Mányi néninek - B. Krémer Samu és 
családja. Kedves nénénknek - Papp Jenő és családja. Sze- 
retetünk jeléül - Voith Miklós és családja. Szeretett nénénk 
nek - Mihály és Jenő. Igaz részvéttel - Tamási Péter és 
József. Tisztelete jeléül - A Dési Hitelbank. 

Elhaltak még : Lázár Andrásné, 68 éves, tudó- 
vészben, ápr. 11-én. Máté Róza, 2 éves, bélgumó- 
kórban, 12-én. Boza László, 15 éves, zenész, has- 
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hártyalobban, 12-én. Szinetár Farkasné, 21 éves, 

tüdevizenyőben, 12-én. Lakatos Pál, zenész, 66 

éves, végelgyengülésben. Kolozsi Sáudor, 49 éves, 

tüdőgyuladásban (kórház) 15-en. Moldován Péter, 

m. kir. honvéd, 22 éves, tüdőgyuladásban, (kór- 
ház) 15-én. Szabó Albert,ip. ü. ig. díjnok, tüdő 

vészben, 16-án. 

- Uij albiró. A Gaál Gyula halálával meg- 

üresedett s a bethleni m. kir. járásbiróságnál levő 

albirói állásra, mint azt előző számu lapunkban 

jeleztük, Ő Felsége Vályi Pált nevezte ki. Az 

ujonnan kinevezett albiró, mint Bethlenből értesi- 

tenek, e hó 15-én foglalta el hivatali állását. 

- Tánczmulatság. A dési iparos ifjak ön- 

képzőköre, saját egyleti pénztára javára f. 1903. 

évi április 13-án Désen, az „Angol*-hoz czimzett 

szálló helyiségében tánczmulatságot rendezett. 

Kevés anyagi, de annál nagyobb erkölcsi sikerrel, 

mert ritkán láthatni ma már azt az igazi pezsgő 

vig kedélyt, melyet a tánczoló ifjuság tanusitott 

az est folyamán. A négyeseket 28-32 pár járta. 

Az ifjuság által a jelen volt hölgyek részére sor- 

solt virágcsokrok egyikét Diamantstein Lázár, a 

másikat Almási Károly nyerték el, kik azzal a 

sorshuzásra felkért két kisasszonyt Vass Emma és 

Czira Rózát ajándékozták meg. E szép figyelmet 

a közönség éljenzése jutalmazta. A kedélyes kö- 

zönség reggeli 5 órakor oszlott el. Ugy a jelen 

volt és az est erkölcsi és anyagi sikerét biztositó, 

mint a jelen nem lehető, de jóakaratu támogatá- 

sukat kifejező mélyen tisztelt pártfogóink: fo- 

gadják a kör elismerő köszönetét. Dés, 1908 áp- 

rilis 16. Gábre János, egyl. alelnök. Budai Elek, 

egyl. titkár. 

- Tanitók a magyar viselet érdekében. A 

szolnok-dobokamegyei tanitóknak dicséretes és ha- 

zafias mozgalma a magyar ruha ügyében örvende- 

tes módon halad előre. A vármegye tanitóinak 

legutóbbi gyülésén ismét szó volt a magyar vise- 

let terjesztésére irányult akcióról. A mozgalom 

egyik vezetője Szőke Albert tette meg jelentését 

a gyülésnek, melyszerint az egyesületnek 85 fi- 

tagjából 45-ön készek magyar ruhát csináltatni s 

ünnepélyes alkalmakkor viselni, 26-tól tagadó vá- 

laszt kapott, 14-től válasz még nem érkezett. 

Több honi czég - hallva az egyesület eme moz- 

galmát - beküldte ajánlatait. Az ajánlatok feletti 

döntésre 5 tagu bizottság küldetett ki. A bizott- 

ság pedig ily formán alakult meg: elnök Orbán 

Endre; tagok: Daday István, Rácz Miklós, Peres 

Károly, Máthé Kálmán, Szőke Albert. A ruhára 

nézve határoztatott: a magyar ruha honi fekete 

posztóból, tetszés szerinti alakban készüljön, csak 

a kalap legyen egyforma. Általában kimondatik, 

hogy a ruházat minden része az utolsó czérnáig 

magyar ipari termék legyen. Az ajáulatok mintá- 

val, rajzzal felszerelve terjesztessenek a bizott- 

sághoz. 

Az árlejtési hirdetés ez: A szolnok-dobokamegyei 

tanitótestületnek ez idő szerint mintegy 40-50 tagja elha- 

tározta hogy magyarruhát készittet magának (feketét) 12 

havi egyenlő részlettörlésre. 

1. Az anyag csakis „hazai" gyártmány lehet, mit 

vállalkozó az illető gyár nyilatkozatával, vagy eredeti szám- 

lával köteles igazolni. 

2. A ruha kell álljon: egy nadrágból, mellényből, 

egy kis és egy nagy felöltőből és egy puha fekete magyar 

kalapból, sas vagy darutollal. 
a) A nadrág lehet csizmába vagy czipőhöz való. 

b) Az alsó öltöny lehet: Attila, Kazinczi vagy más 

kivánság szerinti darab. 

c) A felső öltöny lehet: Zrinyi, Buda stb. alaku 

felső vagy kivánság szerint mente, posztó vagy bársony 

gallérral. 
3. A kelme kivánság szerint lehet: trikó, kam- 

gárn, posztó. 
4. Az árak a minőség és kivitel szerint három (3) 

fokozatban állapitandók meg. 
Pályázók kötelesek szövetmintáikat, rajzaikat és le- 

irásaikat bemutatni, valamint három fokozatbani árajánla- 

taikat külön lezárva folyó évi április 20-ig czimemre el- 

küldeni - annál is inkább - mivel a később érkezetteket 

nem fogom igénybe venni és a bizottság elé terjeszteni. 

6. A legjobb kelme és legolcsóbb árajánlat fog 

előnyben részesülni. 
A részletekről minden tanitó külön-külön szabály- 

szerüű kötvényt állit ki. 
A szolnok-dobokamegyei tanitótestület „Magyarruha 

készittető-bizottsága? megbizásából. Kelt Pánczélcsehen, 

1903. április hó 5-én. Szőke Albert, áll. ig. tanitó, bizott- 
ági előadó. 

- Tisztujitás, A dési aut. orth. izraelita 
hitközségben folyó hó 15-én tartott tisztujitás a 

következő eredményt mutatta: A választmány 
tagjai: elnök Rosenberg Zsigmond, alelnök Klár- 
mann Adolf, főgondnok Weiser Simon, gondnok, 
ellenőr Goldsteip Jakab, pénztárnok Auspitz Áb- 
rahám, gazda Rottenberg Albert. Képviselőtestü- 
leti tagok: Hirsch Károly, Ordentlich Adolf, Ro- 
senczveig Jakab, Spitz Szinai, Lefkovics Kornél, 
Weinberger Samu, Weinberger Jónás, Rosenberg 
Lajos, Hollánder Hersch, Schlesinger Jakab. „Tal- 

mud Thora" gondnokok: Lefkovics Kornél és 
Frank Dávid. 

- Hangverseny Somkeréken. A somkeréki 
dalegylet e hó 13-án este hangversenynyel egy- 

bekütött tánczmulatságot rendezett. A hangverseny 

a szép számban egybegyült intelligens közönség 

előtt pont 8 órakor vette kezdetét. A szépen 

összeállitott műsor 7 pontból állott. 1. „Tavasz 

elmult, énekelte a dalkör. 2. „Hegedü duett', 

előadta Fekete László és Orbán Endre. 3. „Hiába, 
hiába" czimű verset szavalta Szabó Mariska. 4. 

„Népdal egyveleg", énekelte a dalkör. 5. „A ván- 

dor*, Petőfitől, szavaltal Rácz József. 6. Népdal- 
egyvelege, előadta a dalkör. 7. „Hegedü szóló", 

előadta Fekete László. 8. „A rab", Petőfitől, sza- 

valta Végh Lajos. 9. „Az őr* czimüű monologot 

előadta Fekete László. 9. Előképek a XX-ik szá- 

zadból. 
Az előadás teljes sikert aratott. Különösen 

Szabó Mariska szavalata ért el nagy hatást. Szé- 
pen szavalt még Rácz József is. A siker legna- 
gyobb része azonban ifj. Orbán Endre karmestert 
illeti, a ki rövid idő alatt oly szép eredményre 
tudta a dalárdát vezetni. A mulatság különben 
anyagilag is sikerült. 

Felülfizettek: Farkas Ferencz 5 kor., Rácz 

Miklós 40 fill, Fekete László 2 kor., Somkerék. 

Karácsonyi Simon 3 kor., Karácsonyi János 5 kor, 
Óradna. Orbán Endre 1 kor., Polgári Károly 1 

kor., Sajószentandrás. Vincze Albert M.-Nemegye 

3 kor. Kovács Sándor Sajókeresztur 1 kor. Kégli 

Lajos Bethlen 1 kor. Jónás Rudolf Dés 1 kor. 40 

fill. Fekete Albert Sajóudvarhely 1 kor. 60 fillért, 
Blatt Mór 1 kor, 

- Az ,„Uránia Désen. Az Uránia szinház 

tudom. vállalat vidéki csoportja f. hó 22-től kezdve 

3 estén át a helyi szinházban tartandó előadásaira 

a szinügyi választmány elnökétől engedélyt nyert; 

az előadásról részletes értesitést annak idején a 

szinlapok nyujtanak. 

- Tánczvízsga. Reich Károly táncztanitó, 
ki huzamosabb idő óta tartózkodik Désen, lefolyt 

táncztanitási időszak befejezéseül április hó 19-én 

az Angol szálloda nagytermében vizsgabált ren- 

dez. A bál kezdetéül a szétküldött meghivókban 

esti 8 óra van jelezve. Reich egy ujabb tánecz- 

tanfolyamot fog nyitni és pedig a tanulók részére 

d. u. 5-7 és felnőttek részére 8-10 óráig. 

- Rendőri hirek. Monostorszeg és Kozárvár közsé- 

gekben a szarvasmarhák között fellépett a ragályos száj- 

és körömfájás járvány miatt Désen az állatvásárok beszün- 

tettettek. - Weis Májerné, Isák Samuné, Téglás János, 

Grün Mihályné, Sélig Móriczné és Amóra Imréné dési la- 

kósok kárára ez év folyamán - ruha, asztal, fehér- és 

ágynemükben, valamint konyha felszerelésekben - nagy- 

mérvü lopások követtettek el. Az erélyes rendőri nyomo- 

zat során a tettes Tatár Mari szentbenedeki illetőségü cse- 

léd személyében megtaláltatott, - ki is tettét beismervén, 

áttétetett az illetékes vizsgálóbirósághoz. 

- ló tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak 

létesiteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön cs. 

és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a „Sétatéri" 

vagy a „Margitszigetit fűmagkeveréket. Ezeket már 29 

éve szállitja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bá- 

mulatra méltó és gyönyörü sétaterei részére. 

Nyilt tér. 

MEGHIVÓ. 

A dési Polgári Bank 
részvénytársaság 

Dés város tanácskozási termében 1908. 

ápril 26-an d. u. 2 órakor 

alakuló közgyűlését 
fogja megtartani, melyre a részvényaláirók 

tisztelettel meghivatnak 

Az alapitók. 

TÁRGYSOROZAT: 

1. Alapitók jelentése eddigi működé- 
sükről és a megjelent részvényesek számba- 
vételéről. ; 

2. Az alakuló közgyülés elnökének, 
jegyzőjének és a jegyzőkönyv hitelesitőinek 
megválasztása. 
33. A meg, illetve meg nem alakulás 

iránti határozat. 
1a. Az alapitóknak adandó felmentvény 

iránti határozat. 
5. Az alapszabályok megállapitása. 
6. Az igazgatóság, felügyelő-bizottság 

és a vezérigazgató megválasztása 
7. Önálló inditványok. 2 

„ae"-fivérel 

kolozsvári 0s. és Kir. nudvari fényképészek 

április hó 28-án és 27-én 

Désen 

a felső-sétatéren levő műtermökben 

a szokott órákban 

felvételeket fognak eszközülni 
Kiadja a szerkesztőség. 

HIRDETÉSEK. 

Sz. 15-1903. végr 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 

hogy a dési kir. törvényszeknek 1899. évi 3951. 

polg. számu végzése következtében Dr. Csizér 

Ákos ügyvéd által képvisele, kékesi takarékpénz- 
tár javára, Bonis Elek és társai ellen 290 korona 

s jár. erejeig 1899. évi október 12-én foganato- 

sitott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 

1800 koronára becsült következő ingóságok, u. 

m.: ökrök, tehenek, takarmány és egyéb ingósá- 

gok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a kékesi kir. jbiróság 1899. 

évi V. 58/3. számu végzése folytán 290 korona 
tőkekövetelés, ennek 1896. évi október hó 26-ik 

napjától járó 60/, kamatai, 1/49/, váltódíj és eddig 

összesen 113 kor. 94 fillérben biróilag már meg- 

állapitott, valamint a még felmerülendő költségek 

erejéig M. Borzás községben, Bonis Elek birtokán 

leendő eszközlésére 1903. evi április 28-ik napjának 

d. e. I0 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 

hogy az érintett iugóságok ezen árverésen az 1881. 

évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-aitértelmében készpénz- 

fizetes mellett a legtöbbet igérőnek, szükség ese- 

tén becsáron alul is el fognak adatni. 

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat 

mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 

gitési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is 

elrendeltetik. 

Kelt Desen, 1903. évi április hó 15-ik napján. 

/ Babb Károly, 
kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 445-903. vbt. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a dési kir. törvényszék 1902. évi 
5034. számu végzése következtében Dr. Vajda 
Lipót dési ügyved által képviselt, Feltscher és 
Filipp czég javára, dési Schwartz Adolf ellen 260 
kor. 12 fillér s jár. erejéig 1902. évi augusztus 
hó 2-án foganatositott kielégitési végrehajtás ut- 
ján lefoglalt és 1210 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: Klein Ignácz birlalatában rak- 
táron levő butorárúk nyilvános árverésen ela- 
datnak. 

Mely árverésnek a dési kir. járásbiróság 
1903. évi V. 11/4. sz. végzése folytán 218 ko- 
rona 80 fillér tőkekövetelés, ennek 1902. évi 
junius hó 30-ik napjától járó 69/, kamatai, 1/40/0 
váltódíj és eddig összesen 46 kor. 98 fillérben 
biróilag már megállapitott, valamint a még felme- 

rülendő költségek erejéig Désen, a Főtéren Dr. 
Vajda Lipót közbejöttével leendő eszközlésére 
1903. évi április hó 21-ik napjának d. e. I0 órája ha- 
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881: LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értel- 
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat má- 
sok is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégitési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t-cz. 102. §. értelmében ezek javára is el- 

rendeltetik. . .. 

Kelt Désen, 1903. 
napján. 

kir. birósági végrehajtó 

évi márczius hó 31-ik 
Szentpótery,



1 SZOLNOKDOBOKA / 

:::: 2662 korona megállapitott kikiáltási árban 1903 uügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
Az árek jartstért és álsztet ralhietatat keztaz iüttk m junius hó 18-án délelőtt 10 órakor a dési kir. tör- képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni. 

: HEIMANN ALBERT úrás és ékszerész i vényszék árverési helyiségében (45. sz. ajtó) hiva- avagy az 1881. évi LX. törvényczikk 170. §-a ér- 
: ; talból megtartandó nyilvános árverésen a követ- telmében a bánatpénznek a biróságnál történt pÉS, a Hungáriával szemben, Dr. Csizér-féle házban. ; .. ; kező feltételek alatt fog eladás alá kerülni, u. m.: előleges elhelyezéséről kiállitott elismervényt át- 
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i Ajánlja dús raktárát, hivatalosan fémjel- 1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli szolgáltatni. ; 

: i eétáarezok venát riani itegiök. jeri igéretet senki sem tenne, az árverésre kitüzött Az árvérési feltételek többi pontjai a hiva- 

i rük stb. ékszerekben. Legujabb harangütésüű : : ingatlan a kikiáltási áron alól is eladatni fog. talos órák alatt a kir. törvényszék telekkönyvi 
i ; enes zkytáu nyb gyártmi i i 2. Árverezni kivánók, végrehajtatók kivételée- irodájában és Dés város tanácsánál tekinthetők meg. 
i2: órák. Szemüvegek, szinházi látcsövek, thermo- : -: vel, tartoznak az ingatlan becsárának 100/-át A kir. törvényszék, mint tkönyvi hatóságtól. 

: 22 készpénzben vagy az 1881: LX. törvényczikk 42. Désen, 1903. évi márczius hó 7-én. 
eri Eertekéb 8 §-ában jelzett árfolyammal számitott s az 1881. évi Herszényi, 

és lelkiismeretesen eszközöltetnek. november hó 1-én 38388. szám alatt kelt igazság- kir. törvényszéki biró. 

Teljes versenyképesség bármely nagyobb városi czéggel. 

nunnannnánonnán nnnnnnnnnnonnnnnnnnnn 

: Csakis jól járó órák tartatnak raktáron. 

Ol , nz! 

KEIL-LAK ösiszár és Vásártolyi czémnél 
ponti Takarékpénztár és a Debreczeni Első Ta- D É SEN. 412 
karékpénztár megbizásából rendkivül kedvező ! 
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legkitünóbb mázoló-szer puha padló számára. 
feltételek mellett bérbe adjuk vagy eladjuk, őszi ... ; ; és tavaszi vetéssel együtt holdankénti par- Kelleféle viasz-kenőcs kemény padló számára. Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
czellákban is Keil-féle fehér „Glasur" fénymáz 45 kr. Keil-féle szalmakalap-festék minden szinben. 

1) Nagy-Ar községben (Szatmár vármegyei 
f-gyarmati járás) levő 1400 holdas tiszamenti 
birtokot, legmodernebb emeletes kastély, kiválóan aan a anyanyanyaoan yagya asparanyanan aeyanyanganyantanyanoonta 
gondozott park és gazdasági epületekkel; oo o.... 

2) Aranymező községben (Szolnok-Doboka 
várm. csákigorbói járás) levő vasúti állomással A HÁROMSZEÉKVÁRMEGYEI 
biró, eddig házilag kezelt 180 hold szamosmenti 
birtokot, lakház és gazdasági épületekkel. El ELŐPATAKI syógyforrások kezelősége 

3) Mikola községben (Szatmár vármegye) 

levő vasuti állomással biró 280 hold, eddig házilag ez évi márczius hó r-tól egész Szolnok-Dobokavármegye területére 
az előpataki gyogyvíz elárusitására 

kezelt, alagcsövezett birtokot, 2 lakház, gazdasági 
épületekkel és fundus instructussal. 

L4 [4 [ " zönséget, hogy budaposti és külföldi elsőrangu főraktárt létesitett Désen = 
pénzintézettől 1I5-70 évig terjedő olcsó tör- 
lesztéses kölesönt nyujtunk, minden előzetes és az árusitással 
költség nélkül 600 koronától a legmagasabb ösz- 
szegig, a legrövidebb idő alatt, az ingatlan 3/, ér- 

1) Szerzünk olcsó személyi- és váltóhitelt; Epi el idő vnekó öségnek örvendő Eő élé : izta meg. A régi idő óta nagy hirnévnek és kelendőségnek örvendő ELŐPATAKI kok 2 avállaliuk, pirtokok anrozeltázásák, irte SAVANYUVÍZ, mely a legszénsavdúsabb, gazdag vas, szénsavas natron tartalmu é adását, vételét. =óő vizek egyike s mely mindennemü gyomorbántalmak, vér- és idegbajok, altesti bántalmak, 
Neuschlosz Testvérek máj-, lép-, vese- és hurutos bántalmaknál eddig is bamulatos sikerrel nyert alkalmazást, 

törvényszékileg belegyzett czég, bankbizományosok. most már DESEN 

zeg alegrev BRUGOVITZ JÓZSEE vas- és füszer-árú Kereskedőt 

Brugovitz József főtéri füszer-üzletében a 

Orvosi tekintélyek által ajánlva. 

A sztojkai ásványviz Erdély gyöngye. 
,Mint gyógyviz? gyomorbajoknál cso- 

dahatású, czukorbetegségeknél speczi- 
ális szer, a légző, az emésztő, a húgy- 
szervek bajánál és idült hurutos bán- 
talmaknál a diátikus gyógymód betar- 
tása mellett sok esetben nemcsak a 
seltersi és luhatsovitzi, de némely be- 
tegségeknél a karlsbadi vizet is fölül- 
mulja gyógyhatása. 

„Mint élvezeti borvizt borral avagy 
gyümölcsszörppel elegyitve igen kelle. 
mes üditő ital és nagyon egészséges. 

„Mint asztali ivóvizet használva" a 
legbiztosabb óvszer járvány betegségek 
ellen, mint bakteriummentes természe- 
tes ásványviz. 

,„Sztojka gyógyfürdő? gyomorbete- 
gek, idegbajosok és üdülők részére a 
legalkalmasabb klimatikus fürdőhely. 

„Sztojkai ázványvizt kapható min- 
den fűszer- és ásványvizkereskedésben. 

Bővebb felvilágositást, árlapot és Pros- 
pektust készséggel küld a 6-6 

oly előnyös árak mellett kerül piaczra, a mely e tekintetben nemcsak a külföldi és hazai 
bármely savanyuvízzel, de a helyi és környékbeli gyógyvizekkel is kiállja a versenyt, de 

sőt azoknál olcsóbban is beszerezhető. 

Az előpataki savanyuvíz Brugovitz József dési főtéri vas- és fűszer-üzletében 
a következő árakon kapható: 1 literes üvegben 20 fillér; 1/, literes üvegben I6 fillér. Az 
üvegért 1 literesnél 16 fillér, 1/, literesnél 10 fillér hagyandó letétül, mely összeg az üveg 
ellenében kiadatik. Ládánként: 50 drb 1/, literes üveggel pakolva, a fenti ár mellett, 1 kor. 
a ládáért; 1 literes 25 üveg láda pakolásánál 1 kor. 50 drb 1 Iliteres üvegnél a láda és 

csomagolás 2 kor. A láda visszaszolgáltatása ellenében a letét visszaadatik. 

A gyógyvíz vidéken: Bethlenben: Kajári István, Kégli Lajos vas- és füűszerkereskedőknél; 
Szamosujvárt: Florián Jakab, Haragay Miklós és Haragay Márton fűszerkereskedőknél is 

árusittatnak. 5-6 

Meghivó- 

2 A Kánolnok-Monostori Segély-Egylet, mint szövetkezet 
190 évi április hó 16-án délelőtt 10 órakor saját helyiségében 

rendkivüli közgyülést tart. 
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Fürdőigazgatóság Sztojka 
(Szolnok-Doboka m.). 

Szakszerü kezelés folytan tengeren tul is gszallitható. 

Sz. 166—908. tikvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A dési kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy az Erdélyrészi magyar 
jelzálog hitelbank végrehajtatónak Hochtheil Ja- 

kab s neje dési lakosok, végrehajtást szenvedők 
ellen 556 korona 32 fillér és jár. iránti végre- 
hajtási ügyében az árverést végrehajtást szenve- 
dők ellen elrendelte s meghagyja a kebli telekvi 

iirodának, hogy az árverést a dési 1841. sz. tjkvbe 

jegyezze fel. 
Minek folytán a kir. törvényszék területében 

fekvó s a végrehajtást szenvedők Hochtheil Jakab 

ss neje született Leib Mari nevén álló dési 1341. 
tijikvben A. 4- 1. rsz. 88. hrsz. a. egész ingatlan 

Tárgysorozat. 

1. Elnök és jegyző választása. 

2. A szövetkezet felszámolásának elhatározása és ezzel kapcsolatban 
a felszámolók megválasztása. 

Ezen közgyülésre a t. üzletrészes urakat tisztelettel meghivja 

az igazgatóság. 

Nyom. Demeter és Kiss könyvnyomdájában. Dés, 1903. 


